
YouGov Survey Results

Sample Size: 1423 adults in England

Fieldwork: 8th - 9th April 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South
Midlands North

Weighted Sample 1423 508 364 135 517 581 696 727 155 598 340 330 825 598 198 556 273 396

Unweighted Sample 1423 529 389 151 562 590 623 800 121 607 367 328 885 538 191 561 266 405

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

From what you have seen or heard, when is the earliest date 

that international travel from the UK will be allowed under 

current Government plans?

12th April 1 1 2 0 1 2 2 1 1 2 1 1 1 2 0 1 1 4

17th May 35 42 29 51 38 36 31 38 28 36 34 36 40 27 36 35 36 33

21st June 17 17 21 10 18 17 18 16 19 15 16 20 17 16 19 14 21 17

Later than 21st June 18 17 18 16 19 19 16 20 16 16 23 18 17 20 23 19 14 18

Don't know 29 24 29 23 25 27 33 25 37 30 26 25 25 35 22 31 29 29

How comfortable, if at all, do you feel about travelling 

internationally when travel restrictions are lifted?

Very comfortable 10 12 8 12 9 9 13 8 16 14 7 4 10 10 13 9 11 9

Fairly comfortable 20 22 19 19 22 19 21 19 22 21 20 17 21 19 24 19 19 20

TOTAL COMFORTABLE 30 34 27 31 31 28 34 27 38 35 27 21 31 29 37 28 30 29

Not very comfortable 29 27 30 34 32 26 29 29 32 29 29 27 32 24 36 28 26 28

Not at all comfortable 34 37 37 32 32 41 30 38 19 27 38 50 32 37 21 37 33 37

TOTAL NOT COMFORTABLE 63 64 67 66 64 67 59 67 51 56 67 77 64 61 57 65 59 65

Don't know 7 3 6 2 5 6 7 7 11 9 6 3 5 10 6 7 11 6

This week the Government have announced that it will 

introduce a traffic light system for categorising countries for 

international travel depending on the risk of spreading 

coronavirus. Different restrictions will apply to travel to 

countries according to which traffic light colour they are 

given. 

Generally speaking, do you support or oppose the 

introduction of such a system?
Strongly support 25 31 16 22 20 32 26 23 18 18 29 34 24 25 17 28 23 24

Tend to support 39 41 43 50 44 35 40 39 52 40 37 36 43 34 46 38 39 39

TOTAL SUPPORT 64 72 59 72 64 67 66 62 70 58 66 70 67 59 63 66 62 63

Neither support nor oppose 17 16 19 11 14 17 17 18 9 21 15 18 16 20 20 17 17 17

Tend to oppose 6 5 7 8 8 4 6 6 7 6 5 6 6 6 3 6 7 6

Strongly oppose 5 3 7 5 5 4 4 5 5 5 5 3 5 5 5 3 7 4

TOTAL OPPOSE 11 8 14 13 13 8 10 11 12 11 10 9 11 11 8 9 14 10

Don't know 8 3 7 4 8 7 7 9 10 9 10 4 7 10 8 7 8 10
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And how confident are you, if at all, that this system will be 

an effective way of preventing the spread of coronavirus 

between countries?

Very confident 2 3 2 0 1 4 2 2 2 2 2 4 2 3 2 1 3 4

Fairly confident 31 40 23 36 31 32 34 29 28 28 33 38 29 34 27 34 28 32

TOTAL CONFIDENT 33 43 25 36 32 36 36 31 30 30 35 42 31 37 29 35 31 36

Not very confident 36 35 43 37 39 34 35 37 41 36 35 35 40 31 44 35 34 35

Not at all confident 16 11 20 18 17 15 18 14 11 17 18 13 15 17 10 15 22 17

TOTAL NOT CONFIDENT 52 46 63 55 56 49 53 51 52 53 53 48 55 48 54 50 56 52

Don't know 15 11 13 9 12 15 11 18 18 18 12 11 14 16 17 16 14 12

From what you have seen or heard, which of the following, if 

any, will be required when travelling to and from a 'green' 

country?

A negative test before travelling back to UK 34 41 25 37 32 41 31 36 22 30 36 44 35 32 30 38 28 34

A negative test on arrival back in the UK 35 45 28 42 36 39 33 37 21 31 36 47 37 32 33 37 37 33

10 day quarantine at home 13 10 14 13 14 11 11 14 13 11 11 17 12 13 13 13 12 12

10 day quarantine in a hotel 10 11 9 8 8 12 9 10 5 8 10 14 8 12 7 10 12 9

Outward travel from the UK to this country is not allowed, and only 

UK residents in that country may return to the UK
5 6 3 5 2 8 6 5 8 3 5 8 4 7 5 6 5 5

None of these 6 6 7 7 6 6 6 6 6 6 7 6 6 6 6 7 5 6

Don't know 42 35 48 34 42 37 43 40 52 47 38 32 39 45 45 39 46 42
NEGATIVE TEST BEFORE LEAVING 'GREEN' COUNTRY 

ONLY
8 7 7 8 8 8 7 8 7 8 9 5 7 8 6 9 4 10

NEGATIVE TEST ON ARRIVAL IN UK ONLY 8 10 6 11 9 8 7 8 6 9 7 7 9 6 8 7 10 8

TOTAL CORRECTLY IDENTIFIED THE 2 TESTS AS 

REQUIRED ONLY
15 22 11 18 15 19 15 15 7 12 17 22 17 12 15 17 14 14

From what you have seen or heard, which of the following, if 

any, will be required when travelling to and from an 'amber' 

country?

A negative test before travelling back to UK 26 31 23 40 29 29 25 28 22 23 28 33 30 21 28 29 26 22

A negative test on arrival back in the UK 25 31 20 33 26 29 23 28 13 23 28 32 27 23 23 28 24 23

10 day quarantine at home 24 28 22 28 28 24 22 25 20 20 29 25 27 19 20 27 23 21

10 day quarantine in a hotel 13 15 11 16 13 14 13 13 11 13 15 13 13 14 17 14 14 9

Outward travel from the UK to this country is not allowed, and only 

UK residents in that country may return to the UK
7 6 7 6 5 10 7 7 8 5 7 11 6 8 5 8 7 6

None of these 2 2 2 1 1 2 2 2 2 4 1 1 2 3 1 3 3 2

Don't know 53 47 57 44 51 50 53 53 58 56 50 48 51 55 54 50 53 56

TOTAL CORRECTLY IDENTIFIED THE 2 TESTS AND HOME 

QUARANTINE THAT ARE REQUIRED ONLY
7 10 7 12 10 8 6 8 5 6 10 8 10 4 8 8 8 6
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From what you have seen or heard, which of the following, if 

any, will be required when travelling to and from a 'red' 

country?

A negative test before travelling back to UK 21 22 17 25 20 23 20 21 14 19 20 28 22 19 21 23 22 16

A negative test on arrival back in the UK 20 21 18 27 20 23 20 20 12 18 19 28 20 19 17 21 24 16

10 day quarantine at home 8 8 8 10 5 11 9 7 10 7 7 11 7 10 6 11 8 6

10 day quarantine in a hotel 33 38 30 42 34 36 33 33 23 28 34 45 35 29 32 36 34 28

Outward travel from the UK to this country is not allowed, and only 

UK residents in that country may return to the UK
32 38 28 36 33 33 29 35 27 28 35 39 34 29 36 34 31 28

None of these 2 2 2 2 2 3 2 2 4 2 2 2 2 3 1 2 2 3

Don't know 45 38 50 38 45 41 46 44 53 50 42 34 42 49 44 43 45 48

Under the traffic light system, people travelling between the 

UK and a 'green' country will be required to have a negative 

coronavirus test result before travelling back to the UK and 

on arrival at a UK airport. With these restrictions, do you 

think it is or is not worth going on holiday to a 'green' 

country?
It is worth it 33 34 32 42 35 29 35 32 50 40 25 22 37 29 42 32 29 34

It is not worth it 48 50 47 49 48 53 48 47 31 37 59 62 46 49 35 50 51 47

Don't know 19 16 21 9 17 18 17 21 19 23 15 17 17 22 23 17 20 19

 Under the traffic light system, people travelling between the 

UK and an 'amber' country will have to:

-have a negative test result before travelling back to the UK 

-have a negative test result on arrival at a UK airport

-self-isolate at home for 10 days (or they can choose to pay 

for an additional test after 5 days, and end their quarantine if 

it is negative) 

With these restrictions, do you think it is or is not worth 

going on holiday to an 'amber' country?

It is worth it 15 14 16 20 16 13 17 13 21 19 9 11 14 16 19 14 19 12

It is not worth it 70 75 70 72 72 74 69 71 62 63 79 78 72 67 61 73 67 72

Don't know 15 11 14 8 13 13 13 17 17 18 11 11 14 17 19 13 14 16
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